



"КОГДА БОЛЬ БЛИЖНЕГО ДОХОДИТ ДО СЕРДЦА"

Марина Бабак

Ворвавшись в нашу жизнь на гребне возрождения украинских национальных традиций, понятие "благодотворительность" подтолкнуло многих предпринимателей продолжить дело Терещенко, Ханенко, Апостолов, Скоропадских... Перечислять можно долго, ибо на Руси издревле считалось дурным тоном зарабатывать колоссальные состояния, не помогая нуждающимся. Самые известные фамилии империи поддерживали деятелей науки, искусства и медицину. Не были исключением даже царствующие семьи, в коих организовывать и патронировать больницы для простого люда, а иногда самолично сутками ассистировать врачам, было вопросом чести.

Генеральный директор совместного украинско-словацкого торгово-производственного объединения "Промед" Валерий Викторович Суздальцев – один из представителей новой генерации меценатов. Пройдя путь от научного сотрудника до руководителя крупного холдинга, он всегда старался соответствовать заданной ещё в юности планке: быть лучшим из лучших. Мощный холдинг, в состав которого входит три самостоятельных предприятия "Юнимед", "Пилмед" и "Элмед" – плод его семейного бизнеса. Среди основных направлений деятельности предприятий – разработка новых технологий в стоматологии, продажа сложного медицинского оборудования, стоматологические клиники. Приоритеты своего бизнеса Валерий Суздальцев определил изначально: клиент не только всегда прав, он заслуживает уважения и поддержки. Поэтому постоянные пациенты промедовских клиник пользуются льготами – ведь, по словам директора, 10 – 15 процентов скидки ещё никого не сделали бедняком, а людям приятно, когда идут им навстречу.

Еще одно кредо Генерального директора – помогать слабым. И статус консультанта Комитета Верховной Рады по вопросам здравоохранения, материнства и детства помогает ему заниматься переоборудованием больниц, привлекая к работе и иностранных партнёров. А началось всё с визита в Швейцарию, когда в одной из местных газет Суздальцев прочел о финансировании правительством Швейцарии медицинских программ в странах СНГ.

За эти годы, вместе с отечественным Минздравом и швейцарскими партнерами, ему удалось поставить оборудование для роддомов не только столицы, но и в регионы – Ивано-Франковскую, Донецкую, Волинскую, Ровенскую области, для психиатрических клиник Киевской и Волынской областей, реализовать "Перинатальную программу" и проект "Неонатология", который был признан в Швейцарии наиболее успешным за последние пять лет. В 2003-ем году благодаря спонсорству Валерия Суздальцева была проведена уникальная операция по транскатетерному закрытию дефектов межпредсердной перегородки.

На вопрос о том, что заставляет его заниматься благодотворительностью, Суздальцев отвечает коротко: "Меценатство – это состояние души. Человек занимается благодотворительностью, когда боль ближнего доходит до его сердца". Ему довелось много поехать по миру, и в каждой стране он встречался с волонтерами, спонсорами, благодотворителями, миссионерами. В японском доме престарелых он как-то поинтересовался у одной из волонтерш, что держит её на такой работе. Ответ был потрясающе прост: "А кто ещё поможет старой женщине принять ванну?". Там же в Японии на станции переливания крови он наблюдал непонятную нашему обывателю картину: молодые женщины с детьми стояли в огромных очередях на сдачу крови и плазмы. Их пояснения, по его собственному признанию, поразили: "Нам, конечно, не известен человек, которому пойдёт наша кровь, но точно знаем, что наиболее нуждающиеся в других странах получают препараты из моей крови как благодотворительную помощь".

Уже два года "Промед" сотрудничает с американской благодотворительной организацией Смайл Элайенс Интернешнл, SAI, (Международный альянс улыбки), в уставе которой, в частности, записано, что их цель – помогать гражданам Украины, которые попали в сложную ситуацию. В первую очередь, она рассчитана на детей-сирот. Все эти годы организация опекает наши интернаты: дарит детям подарки, развлекает, лечит зубы. А на естественный вопрос Суздальцева, почему SAI выбрала именно Украину, ее соучредитель Вики Нельсон ответила, что перст Божий указал на маленьких украинцев из детских домов, так нуждающихся в родительской ласке. Последняя инициатива SAI превзошла все ожидания. В ответ на украинскую "Программу профилактики и лечения стоматологических заболеваний" они решили помочь нам в подготовке медперсонала по специальности "ассистент врача-стоматолога". Валерий Викторович побывал в университете "Лома Линда" и в Сан-Иоахим колледже (Калифорния), где готовят кадры по данному профилю. В результате переговоров Украине обещана не только консультативная поддержка, но и возможное участие бюджета штата в реализации проекта.

Сегодня в стадии разработки и утверждения проект по инсультам, который будет осуществляться вместе с "Ротари - клубом" (Германия). "Промед" не забывает о неонатологии и, совместно с американскими партнерами, планирует программу реанимации недоношенных новорожденных.

Валерий Суздальцев с неизменной благодарностью говорит о спонсорах тех или иных акций, подчеркивая при этом: "Когда я вижу, как одной рукой они подписывают кредитный договор с банком для закупки товара для бизнеса, а другой выделяют средства на наши недешевые акции, на сердце становится теплее". ■